

Tribuna școlii

Revistă editată de
Ministerul Educației și Învățămîntului
și Uniunea Sindicatelor
din Învățămînt, Știință, Cultură,
Poligrafie, Presă și Edituri

ANUL XVII (XXXVIII) Nr. 303 (1 389)

Simbătă, 19 septembrie 1987

8 pagini — 2,50 lei

Într-o atmosferă sărbătorească, tineretul studios al patriei, împreună cu cadrele didactice de pe întreg cuprinsul țării și-au manifestat dragostea fierbinte față de conducătorul iubit, tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de tovarășa Elena Ceaușescu, exprimindu-și hotărîrea fermă de a transpune în viață în mod exemplar politica partidului și statului nostru în domeniul învățămîntului.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, a participat, în cadrul vizitei de lucru în județul Cluj, la deschiderea noului an de învățămînt



CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la marea adunare populară din municipiul Cluj-Napoca

Dragi tovarăși,

Doresc, în primul rînd, să vă adresez dumneavoastră, participanților la această mare adunare populară, tuturor locuitorilor municipiului Cluj-Napoca și județului Cluj, în numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și al guvernului, precum și al meu personal, un salut călduros, revoluționar, împreună cu cele mai bune urări. **(Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaușescu — P.C.R.!”; „Ceaușescu și poporul!”; „Ceaușescu — pace!”).**

Ne aflăm în județul Cluj într-o vizită de lucru, precum și pentru deschiderea noului an de învățămînt 1987—1988. Am vizitat mai multe unități industriale din Cîmpia Turzii, Dej, Cluj, două unități agricole și localitățile respective, precum și un institut de învățămînt superior și un liceu industrial. Ne-am întîlnit cu

mulți oameni ai muncii din toate sectoarele de activitate.

Avem, în general, impresii bune despre munca și activitatea oamenilor muncii din județul și municipiul Cluj pentru îndeplinirea hotărîrilor Congresului al XIII-lea, a planului pe acest an și a întregului plan cincinal. **(Aplauze și urale puternice, prelungite).**

În unitățile industriale am constatat preocuparea pentru realizarea în cele mai bune condiții a planului, deși trebuie să declar că există o anumită rămînire în urmă. E drept că toate unitățile și biroul județean, în cadrul ședinței de aseară, și-au luat angajamentul că, pînă la sfîrșitul anului, vor realiza în întregime prevederile planului la toți indicatorii. În același timp, am constatat preocuparea pentru îndeplinirea programelor de perfecționare a organizării, de ridicare a nivelului tehnic și calității producției, de creștere continuă a eficienței economice.

În general, județul și municipiul Cluj dispun de o industrie modernă, realizată pe baza celei mai înalte tehnici și, ca atare, este necesar să se obțină și producții de un înalt nivel tehnic în toate sectoarele de activitate. Sînt create puternice mijloace de producție, dar ele nu produc pe măsura potențialului lor, la întreaga capacitate. De aceea, este necesar ca toți oamenii muncii din toate sectoarele industriei să acționeze cu mai multă hotărîre, cu mai multă fermitate, ordine și disciplină, în vederea realizării în cele mai bune condiții a prevederilor planului la toți indicatorii, a realizării exportului, a calității, a ridicării continue a nivelului tehnic, a creșterii eficienței economice.

Cu capacitățile de producție existente în Cluj se poate obține în 2—3 ani cel puțin o creștere cu 50 la sută a producției industriale și este necesar să se facă totul pentru folosirea lor la maximum. A-

ceasta înseamnă a acționa cu răspundere față de interesele patriei, de cauza socialismului, a bunăstării poporului, a independenței și suveranității României! **(Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaușescu — P.C.R.!”; „Ceaușescu și poporul!”).**

În general, în întreaga țară industria noastră socialistă a cunoscut o dezvoltare foarte puternică. Sîntem în al 8-lea plan cincinal, plan hotărîtor pentru îndeplinirea Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare spre comunism. După cum este bine cunoscut, pe baza hotărîrilor Congresului al XIII-lea, în acest cincinal — pînă în 1990 — trebuie să realizăm o dezvoltare intensivă în toate sectoarele, să dezvoltăm puternic știința, învățămîntul, activitatea de creștere a nivelului tehnic și a calității produselor. Să facem astfel încît acesta să fie cincinalul unei noi revoluții tehnico-ști-

ințifice, al unei noi calități, superioare, în toate domeniile de activitate! **(Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaușescu, eroism — România, comunism!”)**

Totodată, în acest cincinal patria noastră urmează să treacă la un nou stadiu de dezvoltare, de țară mediu dezvoltată. Realizările de pînă acum, forța economică de care dispune țara noastră ne dau garanția că vom îndeplini acest obiectiv și România va parcurge o etapă importantă în ridicarea sa pe noi culmi de progres și civilizație. **(Aplauze și urale puternice, prelungite, se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.!”; „Ceaușescu și poporul!”).**

De la această mare adunare populară doresc să adresez felicitări tuturor oamenilor muncii din industrie și celelalte sectoare de activitate din județul și municipiul Cluj,

(Continuare în pag. a 2-a)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la marea adunare populară din municipiul Cluj-Napoca

(Urmare din pag. 1)

urarea de a obține noi și tot mai importante succese în toate domeniile de activitate! **(Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung: „Ceașescu — P.C.R.!” „Ceașescu și poporul!”)**

Doresc, de asemenea, ca, de la această mare adunare populară din Cluj să adresez tuturor oamenilor muncii din patria noastră, din toate sectoarele industriei și din celelalte ramuri, chemarea de a face totul pentru a realiza în bune condițiuni planul pe acest an, precum și felicitări călduroase pentru rezultatele de până acum, dar și urarea de a înfăptui în mod exemplar planul pe întregul cincinal! **(Aplauze și urale puternice, prelungite).**

Dragi tovarăși,

În unitățile agricole pe care le-am vizitat am rămas cu impresii bune despre culturile și producțiile realizate. Am putut, totodată, să am o privire mai generală despre situația agriculturii din Cluj. Este adevărat că s-au realizat producții mai mari decât acum un an. Unele unități au obținut producții bune. Dar trebuie să spun deschis că producțiile nu sînt la nivelul posibilităților existente în județul Cluj.

Avem județe care au obținut producții medii la grâu de peste 6 000 de kg la hectar pe întreaga suprafață cultivată. Avem județe care vor realiza la porumb producții de peste 20 000 de kilograme. Județul Cluj, din păcate, nu se găsește în plutonul fruntaș — ca să mă exprim așa — și nu se găsește nici în cel din mijloc, ci în plutonul din urmă în ce privește producția în agricultură, deși, repet, condițiile din Cluj sînt bune — avem aici un institut de învățămînt cu vechi tradiții, avem cercetare agricolă — și, deci, posibilitatea de a acționa pentru a obține recolte bune în agricultură, în toate sectoarele.

Am discutat aceasta în unitățile vizitate și în ședința cu biroul județean și, pe baza celor stabilite în consfătuirea pe problemele agricole de la începutul acestei luni, în anul viitor județul Cluj trebuie să realizeze o adevărată revoluție în domeniul agriculturii. Chiar și în alte domenii județul mai are multe de făcut, dar acum mă refer la agricultură. Tovarășii din conducerea județului, din sectoarele agriculturii și-au luat angajamentul la consfătuire, dar și în ședința de aseară, că vor face totul ca anul viitor județul Cluj să nu se mai afle în plutonul din urmă, ci să meargă spre plutonul din frunte în ce privește producția agricolă. Există asemenea posibilități!

Aș dori să adresez felicitări oamenilor muncii, cooperativelor, tărâniimii din județul Cluj pentru rezultatele de până acum, dar și urarea de a se angaja cu toate forțele pentru a obține recolte mult mai bune, pentru ca județul să ocupe un loc important și în producția agricolă. Și eu sînt convins că este posibil acest lucru! **(Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează: „Ceașescu și poporul!”)**

De la această mare adunare populară adresez întregii tărâniimii cooperatiste, tuturor oamenilor muncii din agricultură, întregii tărâniimii cele mai calde felicitări pentru rezultatele din acest an și urarea de a acționa în așa fel încît să obțină recolte tot mai mari, pentru înfăptuirea neabătută a obiectivelor noii revoluții agrare! **(Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceașescu — P.C.R.!” „Ceașescu și poporul!”)**

Dragi tovarăși,

Așa cum am menționat încă de la început, astăzi se deschide în întreaga țară noul an de învățămînt 1987—1988. Am ales Clujul pentru a deschide,

în cadrul acestei mari adunări populare, noul an de învățămînt, ca o înaltă apreciere a activității de învățămînt din județul Cluj și în conformitate cu practica noastră ca, periodic, să inaugurăm într-un centru sau altul anul de învățămînt. Doresc să adresez tuturor profesorilor, studenților, elevilor din Cluj și din întreaga țară cele mai calde felicitări cu prilejul deschiderii noului an de învățămînt și urarea ca acest an să marcheze un moment important în perfecționarea și dezvoltarea învățămîntului din patria noastră, în concordanță cu hotărârile Congresului al XIII-lea al partidului, cu rolul tot mai important pe care-l au știința, învățămîntul, cultura ca factori hotărîtori în făurirea socialismului și comunismului, în dezvoltarea generală a patriei noastre! **(Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceașescu și poporul!” „Ceașescu — tinerii!”)**

În unitățile de învățămînt vizitate, dar și în unitățile de producție am constatat cu multă satisfacție măsurile luate și preocuparea pentru o legare mai strînsă a învățămîntului cu cercetarea, cu producția. Am rămas plăcut impresionat de realizările pe care le-au obținut oamenii de știință și din învățămînt în realizarea unor produse de înaltă calitate, în elaborarea de noi tehnologii, și mai cu seamă de faptul că există o preocupare generală pentru a realiza noi și noi mașini, utilaje, produse de nivel tehnic ridicat, de o calitate mai bună.

Ceea ce mi-a atras în mod deosebit atenția și mi-a produs o mare satisfacție este faptul că de la profesorii universitari, la profesorii de liceu și școli generale, la învățători, de la studenți, la elevi, pînă la pionieri, fiecare, în felul lor, au căutat să prezinte realizări în domeniul creației tehnico-științifice. Aceasta arată că problema ridicării nivelului tehnic, perfecționarea cercetă-

rii științifice și învățămîntului au devenit o cauză generală a tuturor celor din învățămînt, inclusiv a celor din producție, ceea ce ne deschide o largă perspectivă. Pionierii care ne-au prezentat ieri produsele realizate de ei, fără nici o îndoială și cu concursul învățătorilor și profesorilor, dar la care ei au muncit, arată ce preocupări au și cum vor acționa mîine, cînd vor intra în activitatea de producție. Iată de ce consider că dispunem de o minunată forță unită, care ne asigură și în acest domeniu de activitate progresul științei, învățămîntului, culturii, ridicarea patriei noastre la un nivel tot mai înalt. **(Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceașescu — P.C.R.!” „Ceașescu — tinerii!”)**

De la această mare adunare populară, adresez oamenilor de știință, din învățămînt, din toate domeniile de activitate, felicitări pentru preocupările și rezultatele obținute și urarea de a acționa astfel încît să aibă un rol tot mai important în activitatea științifică, în dezvoltarea generală a științei și tehnicii în patria noastră! **(Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceașescu — P.C.R.!”)**

Adresez, de asemenea, de la această mare adunare populară din Cluj, tuturor oamenilor muncii din învățămînt, din cercetarea din întreaga țară, atît felicitări pentru rezultatele obținute, cît și urarea de a-și uni mai puternic forțele, de a întări mai puternic legătura dintre știință, învățămînt și producție, în vederea înfăptuirii programelor de dezvoltare a științei, a învățămîntului și culturii, astfel încît, în realizarea planurilor pe acest cincinal, știința și învățămîntul să aibă un rol mult mai important, să asigure ridicarea generală a nivelului științific al patriei noastre! **(Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceașescu și poporul!”)**

Nu trebuie uitat nici un moment că înfăptuirea programelor de dezvoltare generală a patriei noastre, făurirea cu succes a socialismului și comunismului, ca de altfel întreaga dezvoltare a omenirii, nu se pot realiza decît pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii din toate domeniile, pe baza unei culturi generale, înaintate! **(Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceașescu — România, stîmna noastră și mindria!”)**

Să așezăm permanent la baza întregii noastre activități concepția revoluționară despre lume și viață, materialismul dialectic și istoric, principiile socialismului științific, să facem totul pentru însușirea în cele mai bune condițiuni a celor mai noi cuceriri și să acționăm pentru a contribui la dezvoltarea și descoperirea de noi și noi taine ale vieții și naturii din toate domeniile de

activitate. Să dezvoltăm puternic cunoștințele generale despre societate și lume, să pornim de la faptul — așa cum am menționat la Congresul educației politice și culturii socialiste — că făurirea socialismului și comunismului cere oameni cu o înaltă conștiință revoluționară, cu temeinice cunoștințe profesionale, tehnice, științifice din toate domeniile. Numai cu asemenea oameni cu o înaltă conștiință revoluționară și cu cunoștințe generale în toate domeniile vom putea înfăptui obiectivele de ridicare a patriei noastre spre culmile înalte ale societății comuniste! **(Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceașescu și poporul!” „Ceașescu — tinerii!”)**

Mă adresez studenților și elevilor din întregul nostru învățămînt cu chemarea: **Învățați, învățați și iar învățați! Nu pregețați pentru a vă însuși cele mai noi cuceriri ale științei, ale cunoașterii umane din toate domeniile de activitate. Numai așa veți putea deveni oameni cu o înaltă conștiință revoluționară și cu o înaltă capacitate de activitate în toate domeniile, numai așa veți putea deveni buni revoluționari, buni cetățeni ai României socialiste, constructori conștienți ai socialismului și comunismului! Numai pe această bază va fi asigurată viitorul de aur al României — comunismul!** **(Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceașescu — tinerii!”)**

Mă adresez cadrelor didactice din întregul învățămînt: aveți o nobilă misiune — cea mai nobilă misiune posibilă, aceea de a forma oameni, conștiința oamenilor, viitorii cetățeni și constructori ai socialismului, viitorul patriei noastre. Faceți totul pentru a răspunde acestei înalte misiuni nobile de făuritori ai conștiinței revoluționare! Prin aceasta serviți poporul, serviți patria, serviți comunismul, viitorul de aur al României! **(Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceașescu — P.C.R.!” „Ceașescu și poporul!” „Ceașescu — tinerii!”)**

Dragi tovarăși,

Deschidem noul an de învățămînt în condițiunile cînd în viața internațională continuă să existe probleme deosebit de grave și complexe. Continuă cursa înarmărilor, se acumulează noi arme nucleare, chimice și alte arme de distrugere în masă. De aceea, problema fundamentală a epocii noastre este oprirea cursei înarmărilor, eliminarea armelor nucleare de pe planeta noastră, reducerea radicală a armelor convenționale și asigurarea unei păci trainice, a dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la

(Continuare în pag. a 3-a)





CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU la marea adunare populară din municipiul Cluj-Napoca

(Urmare din pag. a 2-a)

existență, la viață, la libertate, la pace. (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung: „Ceașescu — pace!“).

Existența armelor nucleare, care pot distruge însăși viața pe planeta noastră, impune un nou mod de gândire asupra problemelor războiului și păcii, asupra dezvoltării generale a relațiilor dintre state. În conformitate cu aceasta, România se pronunță ferm pentru eliminarea totală a armelor nucleare. Susținem propunerile Uniunii Sovietice pentru eliminarea, până în anul 2000, în mai multe etape, a armelor nucleare. În mod deosebit, considerăm că s-au creat condițiile, atât pe baza propunerilor Uniunii Sovietice, cât și ale Statelor Unite ale Americii, să se poată realiza în scurt timp un acord privind eliminarea rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune și a celor operative-tactice din Europa și din întreaga lume. În conformitate cu această posibilitate și cu politica noastră de pace, am hotărât în Comitetul Politic Executiv să propunem Organizației Națiunilor Unite adoptarea unui Apel către Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii pentru a încheia încă în acest an un acord asupra acestei probleme, ceea ce ar reprezenta un moment important în întreaga istorie a omenirii — trecerea reală la dezarmare! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează cu putere: „Ceașescu — pace!“ „Dezarmare — pace!“).

În același timp, propunem ca Adunarea Generală a O.N.U. să adreseze un Apel către țările europene care au pe teritoriul lor arme nucleare, să renunțe la deținerea de asemenea arme — care fac obiectul acestui acord — către toate țările europene și din întreaga lume de a-și intensifica eforturile în vederea încheierii acordului și trecerii la eliminarea rachetelor cu rază medie și operative-tactice din Europa și din Asia. (Aplauze și urale prelungite; se scandează îndelung: „Ceașescu — pace!“).

Avem ferma convingere că nu există nici un motiv de a se amîna sau de a nu se încheia acest acord. Avem ferma convingere că este în interesul atât al popoarelor Uniunii Sovietice și Statelor Unite, cât și al popoarelor din Europa, din Asia și din întreaga lume să se încheie acest acord. De aceea, adresăm și de la această mare adunare populară, în numele întregului popor român, chemarea către Uniunea Sovietică și Statele Unite să treacă la realizarea acestui acord, în numele păcii, în numele tinerei generații, acum cînd se deschide anul de învățămînt, cînd în întreaga lume se trece la un nou an de învățămînt, să marcăm acest an prin trecerea la dezarmare, să demonstrăm că mai presus de toate stă grija pentru copii, pentru viitorul omenirii, pentru pace! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceașescu — P.C.R.!“ „Ceașescu — Pace!“).

România se pronunță ferm pentru soluționarea tuturor problemelor litigioase dintre state numai și numai prin tratative. În acest cadru, aș dori să subliniez necesitatea unei Conferințe internaționale pentru problemele Orientului Mijlociu, cu participarea tuturor țărilor interesate, sub egida Organizației Națiunilor Unite, la care să ia parte neapărat și Organizația pentru Eliberarea Palestinei și Israelul, precum și membrii permanenți ai Consiliului de Securitate.

De asemenea, ne pronunțăm și considerăm că este necesar ca Iranul și Irakul să răspundă pozitiv hotărîrii Consiliului de Securitate, să înceteze orice acțiuni militare și să treacă la soluționarea problemelor dintre ele numai și numai prin tratative. Aceasta este în interesul ambelor popoare, al păcii în această regiune și în întreaga lume.

Ne pronunțăm pentru încetarea oricărui amestec din partea unor state în treburile interne ale altor state, pentru retragerea flotelor militare străine din Golf, pentru ca toate oceanele și mările să ră-

mină libere de flotele militare, să servească numai și numai navigației libere, pentru toate națiunile lumii! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceașescu, România — pacea și prietenia!“ „Dezarmare — pace!“).

Susținem, cu toată fermitatea, lupta SWAPO pentru independența Namibiei și condamnăm cu hotărîre politică de apartheid din Africa de Sud. În general, ne pronunțăm pentru lichidarea oricăror forme de discriminare rasială, împotriva șovinismului — sub orice formă s-ar manifesta el —, pentru relații de deplină egalitate între toate națiunile lumii, fără deosebire de orînduire socială.

Ținînd seama de situația grea din economia mondială, de înrăutățirea continuă a situației țărilor în curs de dezvoltare, România se pronunță cu toată hotărîrea pentru soluționarea pe calea tratativei a problemelor subdezvoltării, pentru o nouă ordine economică, pentru realizarea unei sesiuni speciale sau conferințe speciale a Organizației Națiunilor Unite pe problemele subdezvoltării. În acest sens, Comitetul Politic Executiv a hotărît ca România să se adreseze Băncii Internaționale pentru Reconstrucție și Dezvoltare și Fondului Monetar Internațional cu propunerea de a adopta hotărîrea de soluționare a unor probleme ale datoriei externe către aceste două instituții și, totodată, ca ele să contribuie la soluționarea globală a problemelor datoriei externe.

În același sens, am propus și Organizației Națiunilor Unite să adopte un apel corespunzător.

Considerăm că este timpul ca organismele financiare mondiale să adopte măsuri ferme în direcția soluționării problemelor economice grave, a problemelor datoriei externe pentru țările în curs de dezvoltare, a realizării unor relații economice și financiare noi, a democratizării activității acestor organizații. Aceasta corespunde intereselor generale ale dezvoltării economiei, ale unui progres economic în întreaga lume, dar, mai cu seamă, necesității soluționării

problemelor subdezvoltării și realizării noului ordin economic mondial. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceașescu — P.C.R.!“ „Ceașescu — pace!“).

Am formulat aceste propuneri pornind de la rolul important pe care trebuie să-l aibă Organizația Națiunilor Unite și alte organisme politice și economice internaționale în soluționarea problemelor economice grave. Ne pronunțăm, de asemenea, pentru participarea activă la soluționarea problemelor a tuturor statelor, fără deosebire de mărime sau orînduire socială. În mod deosebit, considerăm că țările mici și mijlocii, țările în curs de dezvoltare, țările nealiniat trebuie să aibă un rol mai activ și să participe cu toate forțele la soluționarea problemelor grave ale situației internaționale.

Deși situația mondială continuă să fie gravă, avem convingerea că în lume sînt forțe care, dacă vor acționa unite, pot să împiedice agravarea situației, pot să schimbe cursul evenimentelor, să asigure triumful rațiunii, dezarmarea, pacea, realizarea unei lumi mai drepte și mai bune pe planeta noastră, în care fiecare națiune să se dezvolte liber, așa cum dorește, fără nici un amestec din afară. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceașescu — pace!“ „Dezarmare — pace!“).

Dragi tovarăși,

Așa cum am menționat încă de la început, avem impresii deosebit de bune despre ceea ce am văzut în județul și municipiul Cluj. Mai cu seamă avem impresii deosebite despre întîlnirile cu muncitori, țărani, intelectuali, cu bărbai, femei, cu tineri, pionieri, copii, cu adevărații fărîncari a tot ceea ce se realizează pe aceste meleaguri și în întreaga noastră patrie. Aceste sentimente și manifestări, cu care am fost întîmpinați din partea tuturor oamenilor muncii, constituie expresia încrederii în politica Partidului nostru Comunist, care înfăptuiește neabătut programul de dezvoltare socialistă și comunistă a patriei

noastre, care face totul pentru ridicarea continuă a bunăstării materiale și spirituale a poporului. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceașescu — P.C.R.!“ „Ceașescu și poporul!“ „Ceașescu și tinerii!“).

Acum, în perioada ce a mai rămas pînă la sfîrșitul anului, în întîmpinarea Conferinței Naționale a partidului și a aniversării a 40 de ani de la proclamarea Republicii, adresez tuturor oamenilor muncii din Cluj, organizației de partid din Cluj chemarea de a uni toate forțele, de a acționa pentru o mai bună organizare a activității în toate sectoarele, pentru întărirea și mai puternică a ordinii, disciplinei, răspunderii, în vederea îndeplinirii în cele mai bune condițiuni a planului pe acest an și pe întregul cincinal!

Să faceți în așa fel, dragi tovarăși, ca și județul Cluj și municipiul Cluj-Napoca să ocupe un loc mai important în întrecerea care se desfășoară între toate județele și orașele patriei noastre!

Vă urez succese tot mai mari în întreaga activitate!

Am convingerea că oamenii muncii din Cluj vor face totul pentru a-și îndeplini în bune condițiuni planul pe acest an și pe întregul cincinal! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează: „Ceașescu — P.C.R.!“).

Cu această convingere vă urez noi și noi succese, multă sănătate și fericire! (Urale și aplauze puternice, îndelungate; se scandează minute în șir: „Ceașescu — P.C.R.!“ „Ceașescu și poporul!“ „Ceașescu — tinerii!“ „Ceașescu — pace!“). Într-o atmosferă de puternică însuflețire și puternică unitate, toți cci prezenți la marea adunare populară aplaudă și ovaționează, cu deosebită căldură, pentru Partidul Comunist Român — forța politică conducătoare a întregii națiuni —, pentru secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceașescu).

